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:الاول التمرین 

و ثلاثة سوداء تحمل 2،1،1،2:و اربعة حمراء تحمل الارقام ، 1، 1بیضاء تحمل ارقام 3كرات منھا 10یحتوي كیس علي 
1، 2: الارقام ،1كل الكرات متماثلة عند اللمس،) نسحب عشوائیا كرتان دفعة واحدة)موجب تماما فردي عدد طبیعي

(Iاحتمال الحصول علي كرتین تحمل كل منھما رقما فردیا -: احسب

لظاھرین علي الكرتین زوجیا ااحتمال ان یكون مجموع الرقمین -

(II a 1:في ما یلي نأخذ 

)احسب -1 )P A  احتمال سحب كرتان من نفس اللون
)احسب -2 )P Bالرقماحتمال سحب كرتان من نفس
)(احسب -3 BAP  ھل الحادثتانAوBمستقلتان  ؟

احسب احتمال سحب كرتان من نفس اللون علما انھما من نفس الرقم-4

bلیكن المتغیر العشوائيX الذي یرفق بكل سحبة لكرتبن دفعة واحدة مجموع الرقمین الظاھرین

ثم احسب املھ الریاضیاتي Xعرف قانون احتمال المتغیر العشوائي - E X

التمرین الثاني 

;O)في معلم متعامد متجانس , )i j
 

)8cmوحدة الطول(

(Iمثل المنحني fCبیان الدالةfعلي المجال 0;1 حیث:( ) (2 )f x x x  و المنصف الاول ذو المعادلة y x

لتكن  nuعلىعرفة المتتالیة عددیةN0:بـ
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حسابھاور الفواصل الحدودالاربعة الاولیدون حبإستعمال الرسم المقابل مثل على م-
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:التمرینالثالث
(I نعتبر في مجموعة الاعداد المركبةC كثیر الحدود p z لمتغیر المركباذوzحیث:  3 24 6 4p z z z z   

احسب - 2p عین العددین الحقیقیین ثمa،bبحیث:     22p z z z az b    في المعادلة ،حل  0p z 

(II في مستوي منسوب الى  معلم متعامد متجانس(O; , )u v
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ABCعلي الشكل الجبري ثم الشكل الاسي استنتج طبیعة المثلث 

: أن تحقق علي الشكل الاسي   ثم BzوAzاكتب -
1440 2019
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Rزاویة الدوران عین)أ،    Cالى Bو یحولAالدوران الذي مركزه Rلیكن-

A،B،C ،Dثم علم النقط RبالدورانCصورة النقطةDلاحقة النقطةDz،ثم عین Rعبارة المركبة للدوران اكتب ال) ب

لتكن) ج الدائرة قطرھا BCالنقطةمركزھاو 1;0Iو 'دورانصورتھا بالR -انشئ بعنایة كلا من الدائرتین  و '

عین-  مجموعة النقطM ذات الاحقةz حیث : arg 2C
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:التمرین الرابع 

 I gىدالة معرفة علR2: بـ( ) 1xg x e x  

Rعلىgستنتج اشارة الدالةثم وشكل جدول تغیراتھا gادرس تغیرات الدالة-

 IIنعتبر الدالةfالمعرفة علىRبـ:
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   1i cm
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عند اطراف مجموعة التعریفfاحسب نھایات الدالة)أ.1

اثبت أن المستقیم)ب d 1: ذو المعادلةy x ـلمقارب fC عند ادرس الوضع النسبي لـ ثم fC مع d

:xاثبت أنھ من أجل كل عدد حقیقي)أ.2
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e ثم استنتج اتجاه تغیرf و شكل جدول تغیراتھا

بینأن المنحني)ب fCیقطع حامل محور الفواصل في نقطة واحدة فاصلتھا0,1: حیث 0, 2 

اثبت أن المنحني)جـ fCیقبل نقطة انعطافI یطلب تعین احداثیاتھا

عین معادلة المماس)د Tلـ fC الذي یوازي المستقیم d ارسمثم Tو d و fC.

:عدد واشارة حلول المعادلة mناقش بیانیا حسب قیم الوسیط الحقیقي )ب.3
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)2حیثRعلى hالدالة الاصلیةللدالةHباستعمال التكامل التجزئة عین )أ.4 ) xh x xe  1و التي تنعدم من أجل

احسب مساحة الحیز الحدد بالمنحني)ب fC والمستقیم d 0و المستقیمات التي معادلاتھاx  2وx 



الموضوع الثاني

التمرین الاول

;O)في معلم متعامد متجانسالفضاء منسوب الى المعلم المتعامد المتجانس , ; )i j k
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: نعتبر النقط  1 ; 1;0Aو 2;0; 1B و 0;3; 1C  و 0;4;1D

متوازي الأضلاع ثم بین أن  المعادلة دیكارتیة للمستوي ABCDأثبت أن الرباعي)1 ABC  3:ھي 2 5 0x y z   

معادلة دیكارتیة للمستويبین أن ) 2 Q الذي  یحوي المستقیم AB و یُعامد المستوي ABC4ھي 3 3 0x y z   

عین  ثمثیلا  وسیطیا للمستقیم  المار من النقطة ) 3 3;0;2 H و العمودي على المستوي Q

و مماس للمستويHالذي مركزه Sلسطح الكرةأكتب معادلة دیكارتیة ) 4 ABC

التمرین الثاني 
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n:3برھن أنھ من أجل كل عدد طبیعي.1

2nu 

بین أن المتتالیة.2 nuمتقاربة ھامتزایدة ثم استنتج أن

نعتبر المتتالیة.3 nvالمعرفة علىN2: بـn nv u  حیث عدد حقیقي

حتي تكون عین قیمة - nv ھندسیة
nبدلالة nuثم عبارةnبدلالة nvاكتب عبارة-

احسب نھایة - nu

n :1نضع من أجل كل عدد طبیعي.4 2
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التمرین الثالث

المستوي المركب منسوب الي متعامد متجانس  ; ;O u v
 

2Azذات اللواحقCوBوAنعتبر النقط ،1 3Bz i ،C Bz z على الترتیب

.Czثم العدد Bzاعط الكتابة الاسیة للعدد. 1)أ

.صف قطرھا ننفس الدائرة یطلب تعیین مركزھا و الي ثنتمیCو BوAبین أن النقط. 2

.OABCثم عین طبیعة الرباعي CوBوAانشئ النقط .3

عین ثم انشئ المجموعة.4 E للنقطMمن المستوي ذات اللاحقةz2: حیثz z .

z'ذات اللاحقةM'بالنقطةAالنقطةختلف عن موzمن ذات اللاحقةMالتحویل النقطي الذي یرفق بكل نقطة T) ب
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4:المعادلة Cحل في مجموعة الاعداد المركبة .1
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Tبالتحول CوBثم استنتج صورتي

2.Gركز ثقل المثلث مOABعین ثم انشئ النقطة ،'GصورةG بالتحویلT

3.a ( من اجل كل نقطةM تختلف عنA 2: بین أن
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b(نفرض أن النقطةM  تنتنمي الي المجموعة E ماھي مجموعة النقط'M؟

التمرین الرابع 

 Iلتكن الدالةg المعرفة على 1;2:بـ( ) 2 4ln( 1)g x x x x   

  تمثیلھا البیاني كما ھو موضح في الشكل المقابل:

بقراءة بیانیة للمنحني )1  عین حلول المعادلة( ) 0g x 

احسب)2 2gثم بین أن المعادلة( ) 0g x  تقیل حلا وحیدا2.87:حیث 2.88 

)اشارة xقیماستنتج حسب )3 )g x على 1;

 II لتكن الدالةf  المعرفة علي 1; 4: حیثln( 1) 5
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ین أن المستقیم ب)أ) 2  3ذي المعادلةy x  مقارب مائل للمنحني fC

ادرس وضعیة المنحني )ب fC بالنسبة للمستقیم 

المجالمنxبین أنھ من أجل كل )أ)  3 1; :
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و شكل جدول تغیراتھا fالدالةاستنتج اتجاه تغیر )ب

ارسم المستقیم ) 4 و المنحني fC)نأخذ( ) 3.9f  (

المعرفة على hلتكن الدالة) 5 1; كما یلي:  2( ) ln 1h x x 

على المجال fثم استنتج دالة اصلیة للدالة h'احسب)أ 1;

لماحسب التكا)ب
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( )f x dx ثم فسر النتیجة بیانیا


